

蓝佛安在临汾调研时强调

# 用足用好比较优势 强化创新协调发展 在产业升级绿色发展文旅融合上走在前作表率

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)6月6日至9日,省委书记蓝佛安深入临汾市隰县、蒲县、洪洞县、古县、安泽县和翼城县,就现代农业发展、转型项目建设、文旅深度融合等进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话精神,充分发挥比较优势,加快产业转型升级,有效提升发展的协调性和均衡性,努力在传统产业升级上走在前作表率、在汾河谷地环境综合治理上走在前作表率、在“一泓清水入黄河”工程实施见效上走在前作表率、在文旅融合发展上走在前作表率,为全省高质量发展和现代化建设作出更大贡献。省领导李凤岐、杨勤荣参加。

夏日的平阳大地,草木葱茏、山川并秀,处处生机勃勃。蓝佛安来到隰县上留村玉露香梨示范园,听取梨果产业发展情况汇报,与正在进行田间管护的梨农亲切交谈,了解栽培技术、市场销售、带富增收等情况。在北纬36°公司,蓝佛安察看梨果智能分选线,听取电商带动市场销售情况介绍。他指出,要健全农民利益联结机制,完善社会化服务体系,在品质提升、品牌建设、营销推介上下更大功夫,让玉露香梨产业在乡村振兴中发挥更大作用。古县古岳古树食品公司开发的核桃产品受到市场欢迎,蓝佛安深入产品展销厅和加工车间考察,强调要更好发挥农业龙头企业带动作用,促进农村一二三产业融合发展,更好带动农业增效、农民增收。时值芒种时节,临汾由南到北迎来小麦集中收获期。蓝佛安强调,要统筹做好气象监测、农机调配等工作,全力打好小麦收割这场硬仗。

制造业振兴升级是我省产业转型的主攻方向。在蒲县新引进的有色金属加工“链主”企业山西华玉装备科技集团,蓝佛安走进车间察看千台智能数控机床阀门生产线,肯定当地立足资源优势、发展精密铸造业的做法,勉励企业加快延链补链强链,不断提升产业竞争力。在安泽鑫源煤焦化公司和翼城闽光新材料科技公司,蓝佛安听取焦化转型升级项目介绍,勉励企业坚持高端化、多元化、低碳化发展,通过优化技术路线、延伸产业链条加快转型步伐,为建设现代煤化工示范基地贡献力量。调研中,蓝佛安同当地党委、政府和开发区负责同志深入交流,嘱咐他们持续优化营商环境,大力支持民营企业加快发展。

临汾历史文化底蕴深厚,发展文化产业优势得天独厚。在洪洞大槐树寻根祭祖园,蓝佛安考察根祖文化研究挖掘、传承弘扬情况,他说,寻根溯源是中华民族的文化传统,要深入挖掘根祖文化蕴含的时代价值,为传承三晋优秀传统文化、建设中华民族现代文明作出积极贡献。在隰县千佛庵和洪洞广胜寺,蓝佛安实地考察文物保护修缮等情况,叮嘱工作人员要切实增强文物保护的责任感,更好发挥现代科技在文物保护中的作用。蓝佛安还来到古县牡丹文化园和安泽太岳人家民宿,了解当地依托生态、文旅等资源,打造文旅康养目



6月6日,省委书记蓝佛安在蒲县新引进的有色金属加工“链主”企业山西华玉装备科技集团调研千台智能数控机床阀门产业项目建设情况。  
史晓波 摄

地的情况。一带碧水、两岸锦绣,沁河纵贯安泽县南北百余公里,蓝佛安下车来到河畔,沿堤察看水质情况,强调一定要保护好这片青山绿水,把生态优势转化为高质量发展优势。

调研期间,蓝佛安主持召开座谈会,听取临汾市工作情况汇报,对临汾经济社会发展成效给予肯定。他指出,临汾是晋南城镇圈南接北的枢纽,是我省沿黄沿汾重叠区,也是全国重要的物流枢纽和产业转移承接地。要顺应大时代、把握大坐标、服务大格局,切实找准高质量发展的目标定位,用足用好自身比较优势,以奋进的精神状态、扎实的工作作风、过硬的能力本领,推动各项重点任务持续突破,在我省高质量发展中争先崛起,奋力开创临汾更加美好的未来。一要依托传统产业优势,加快打造现代产业体系。用足用好开发区、产业链、专业镇、比较优势转换利用机制等重要抓手,进一步把能源资源、原材料等优势转化为先进制造业和新兴产业发展优势。以制造业振兴升级为主攻方向,围绕高端装备制造、精密铸造、碳基新材料、废弃资源综合利用等重点领域,推动产业链向“微笑曲线”两端、价值链中高端延伸。狠抓耕地保护和高标准农田建设,完成好水浇地新增、恢复任务,推动特色农业规模化发展、优势产业品牌化高端化发展。二

要依托交通区位优势,加快提升对外开放水平。加快现代物流产业发展和物流基础设施建设,强化开发区、产业集聚区要素保障和服务集成,用好招商引资12种方式,积极承接京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区的产业转移,打造全方位多层次高水平开放合作新格局。三要依托文旅资源优势,加快实现文旅康养深度融合。加强资源整合,持续提升景区运营能力和服务水平,加快打造一批精品旅游线路和文旅康养集聚区。用好乡村e镇、文旅康养集聚区、高水平双创平台、农业产业化龙头企业等平台,加快推进“个转企、小升规、规改股、股上市”,推动经营主体量质齐升。落实好领导干部联系民营企业、入企服务等制度,多种形式深化政企对接,不断提振经营主体信心,有效带动激发民间投资。蓝佛安还对做好当前经济运行工作提出要求,强调要进一步加强分析研判,抓好经济调度,强化招商引资和项目建设,积极谋划开展促消费活动,统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改

善、风险隐患持续化解。

蓝佛安指出,推动高质量发展、加快现代化建设,必须坚持系统观念,做到统筹兼顾,有效提升发展的协调性和均衡性。要统筹好经济发展和生态保护,重点抓好“一泓清水入黄河”工程,谋划推进汾河谷地污染治理,走好绿色可持续的高质量发展之路。要统筹好山区县和平川县发展,抓好经济工作“三个要件”,因地制宜谋划各具特色的发展路径,以差异化定位推动均衡发展。要统筹好发展和安全,健全风险识别、预警、管控、处置等长效机制,毫不放松抓好安全生产、金融化险、防汛救灾等工作,坚决守住不发生区域性系统性风险底线。要统筹好经济发展和民生改善,持续提升财政保障民生支出比重,打好减负、稳岗、扩就业、促增收政策组合拳,提高城市建设管理水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

蓝佛安强调,办好临汾的事情,关键在党,关键在人,关键靠实干。各级党委要定打牢全面从严治党主体责任,为高质量发展提供坚强保证。各级领导干部要提升政治能力、思维能力、实践能力,增强使命感、责任感、紧迫感,团结带领全市广大干部群众担当作为、干事创业,以实干实绩交出高质量发展新答卷。

## 频繁“火出圈” 太原旅游市场“热力十足”

“从5月至今,景区游客的接待量始终保持高位运行。”看了近1个月的游客接待数字,太原古城工作人员李育宗满意地说。太原古城的火热景象,是我市旅游市场的一个缩影。在太原马拉松、东方甄选直播等活动的带动下,锦绣太原的知名度、影响力持续提升扩大,晋祠、太原古城、钟楼街等景区、街区纷纷“火出圈”,游客接待量保持高位运行,我市旅游市场“热力十足”。

看了太原马拉松赛事、东方甄选直播后,在保定工作的张锋,周末带着家人

来到太原旅游。“我们白天去了晋祠、太原植物园、晋阳湖公园等景点,晚上去了太原古城,一天行程满满,人均花费不到500元。太原这座城市不错!”“今年太原的游客明显多了。”每天开车行驶在大街小巷的网约车司机辛师傅,和同行都感觉到最近更忙了。辛师傅说:“周末来酒店附近,很容易就能接到外地游客的订单。晋祠、太原古城、太山、钟楼街、太原植物园,这些地方大家去得最多。”

“近段时间,太原古城再次受到广泛关注,可以说是人气爆棚。”李育宗介

绍说,自从东方甄选山西专场直播在太原古城的城墙上震撼开场后,古色古香的景区每天游人如织。直播活动结束后,景区客流上升15%,周一到周五平均每天接待1万人次,周末平均每天接待2.3万人次。

人气爆棚的场景同样出现在晋祠。“每日接待游客6000人左右,延续了‘五一’假期的火热态势。”太原市文物保护研究院公众服务部主任邱萍说,东方甄选山西专场直播对太原的旅游市场起到了非常好的宣传和推动作用。晋祠不仅有

皇家园林的恢宏大气,更有北方园林的别致精美,希望更多游客前来打卡体验。

不仅如此,国家级旅游休闲街区钟楼街也加入了“出圈”的行列。夜幕降临,华灯亮起,钟楼街灯光璀璨,各地游客兴致勃勃地走在青灰色民国建筑群间,将脚步放慢,感受这座城市的律动。统计数据显示,今年5月钟楼街客流量同比增长177%,销售额同比增长了3.72倍。

火热的现象,亮眼的数字,持续“破圈”的太原旅游,迎来了“热力十足”的市场!  
记者 贾尚志